

八旬女拾荒养活百岁妈

一天步行 10 余小时,10 年没有炒过菜……在 82 岁高龄的夏淑清脑子里,没有“安享晚年”的概念。

她每天天不亮就得出门,深更半夜才能回家,穿梭于各个垃圾堆、垃圾桶之间——因为,她必须用捡垃圾的微薄收入换来米和盐,养活自己和 103 岁的母亲。

废报纸一张张理平,码放整齐后,用红绳仔细捆了起来。“这些报纸,够和我妈一周的米钱了。”夏淑清捶了捶酸痛得露出满足的笑。

随后,夏淑清将这些报纸送到附近一家废品收购站。“6 公斤,9 块 6 毛钱。”废品店老板王大才说,夏淑清一个月会来卖三四次废品,一次收入不过 10 元左右。夏淑清说,她偶尔也会在其他收购站卖废品,但一个月收入加起来不足百元。

每天步行 10 余小时

夏淑清的邻居王先锋在一工厂打工,每天早上 8 点上班,但他起床从不需要闹钟。因为,住在隔壁的夏淑清每天凌晨 5 点准时起床做饭,只要在夏淑清出门时起床,就绝不会迟到。

一大早,夏淑清就背着背篋出门,冬日里天未放亮,没有路灯的地方她常常是手脚并用才能让自己不摔跤。九龙花园—广厦城—滩子口,是夏淑清每天固定的线路。这条线上有不少玻璃仓库和门市,每天清早出货后会清扫出不少碎玻璃,碎玻璃 1 角 4 分钱一公斤。捡完碎玻璃,她还回家给母亲做饭。下午 3 点左右,夏淑清会沿着上午的路线再走一趟,这次主要是捡拾塑料瓶、废纸张等。

夏淑清每天晚上 10 点以后才回家,因为超市 10 点关门会清扫出一些不要的东西,那里面能淘到不少“宝贝”。从凌晨到深夜,夏淑清每天要步行 10 余小时。

10 年来没有炒过菜

夏淑清和母亲的住处是一间四五平方米的平房,垃圾和木材占了房间一大半,除了角落里的床、泡菜坛是这个家最显眼的家什。但除了几块萝卜,里面更多的是水,夏淑清说,她和母亲每天早饭都是泡菜水就稀饭,中午和晚上才能吃“菜”。她所说的“菜”,其实是将青菜略炒一下,加水与米混合煮熟,最后放盐,这是她和母亲不变的午餐和晚餐。她说,10 年来,自己已没有炒过菜。她说这样也好,省了作料钱,盐巴便是家里唯一的调料。

除了买米和盐,夏淑清几乎不上菜市场,平时吃的青菜,都是她自己在郊区垦地种的。

捡旧衣服差点丢了命

夏淑清说,生活艰难不算什么,她最怕的是遇到意外。不久前的一天,夏淑清转了一下午也没捡着东西,路过九龙码头时,看到半坡的垃圾里有几件较干净的旧衣服,她便朝垃圾山上爬去。爬到一半,她脚下一滑,身子跟着滚了下去。

眼看快滚到江边,她将双手使劲插进垃圾里,抓住埋下面的一根木棍,才停了下来。看着被垃圾划伤的双手,夏淑清忘了疼,只觉得后怕不已。

除了这样的意外,年龄一天天大了,体力大不如前也让夏淑清担心,要是自己哪天也动不了了,母亲该怎么办?

她是我妈,我不能不管

82 岁的老人本该安享晚年,夏淑清却每天拾荒赡养母亲。面对别人的疑惑和不解,夏淑清总是淡淡一笑:“她是我妈,我不能放弃不管。”

夏淑清说,10 年前,她弟弟患上老年痴呆症,没法照顾母亲,妹妹又远嫁贵州。无奈,她只好把妈妈接到主城。自己有两个儿女,儿子在主城打工,但条件不好,没法赡养自己。女儿家住广厦城,虽愿意接自己到家里,但不能把婆婆接进家。于是,她和母亲在外租房,靠拾荒度日。

邻居王先锋夫妇证实,夏淑清的女儿每隔一段时间会来看望一次。但两老人的主要生活来源,还得靠夏淑清捡垃圾。

黄桷坪街道小湾社区李主任说,这对母女不是城镇户口,无法为她们申请低保等。但以后一定会多关注她们,尽可能给予帮助。

据《重庆晚报》



卖废纸的钱是主要生活来源

每月收入不足百元

昨日,重庆九龙坡区黄桷坪街道高家坪电力 4 村一平房。白发苍苍的夏淑清用了一上午时间,将屋内堆得高高的

百岁夫妻 牵手 90 年 已打破吉尼斯婚龄纪录

“90 年前的今天,他们喜结连理,请二位老人喝下这碗酒,让我们共同庆祝他们携手走过风雨人生。”5 日中午,四川乐山市井研县千佛镇大学堂村一个农家小院里充满了欢声笑语。在亲朋好友的簇拥下,106 岁高龄的张近才老人与 102 岁的老伴卢淑容结婚 90 周年的庆典正在举行。两位老人都身着大红喜袍,脸上洋溢着幸福的笑容。

张近才和卢淑容老人都是土生土长的井研人。牵手 90 年来,老两口至今仍恩爱如初。张近才老人一向开朗乐观,而卢淑容老人则常常爱发点小脾气。每当老伴发脾气时,张近才的“法宝”就是唱歌。“我爸看我妈生气了就唱歌,一直唱到我妈笑出来。”大儿子张吉元“揭发”说。

如今,张近才家已是五世同堂。夫妻俩共有 10 个孩子,健在的有 7 个。而他们的

孙子辈中,年龄最大的已是 50 多岁,整个家族总人口有 118 人。据井研县老龄办负责人介绍,张近才夫妇的婚龄已超过了《吉尼斯世界纪录大全》中记载的中国台湾桃园县龟山乡已逝的刘永养、刘杨完夫妇创下的 86 年零 4 个月“婚龄最长”的纪录。同时,夫妻俩年龄加起来已达到 208 岁,可能是目前全国年龄相加最大的夫妇。

■花絮

90 年是什么婚?

婚庆上还发生了一段小插曲。当大家举杯祝福时,有人问:“结婚 50 年叫金婚,结婚 90 年该叫什么婚?”这个问题不仅问住了婚庆主持,50 年金婚、60 年钻石婚大家都知道,而结婚 90 周年,由于能坚持到这个份上的夫妻实在少之又少,至今没个美称。

据《成都商报》

男子自制 滑水雪橇 在江中漂行,来去自如

6 日,56 岁的市民张亚平踏着自己发明的“滑水雪橇”,在磁器口附近的江面上漂行来去自如。

据张介绍,2004 年 6 月,他无意间在网上看到一篇体验小船上滑行的文章后,便对做个“滑水雪橇”有了兴趣。经过上百次试验,2005 年 5 月,他制作出了第一个“滑水雪橇”。2007 年 2 月,他的发明获得国家专利局的实用新型专利。



张亚平驾驶水上雪橇

张亚平自行设计制造的“滑水雪橇”制作简单:两根竹片将 1 米多长的泡沫连接在

一起,外面包裹树脂和玻璃纤维,组合后长 3.1 米,宽 1.1 米,厚 20 厘米,全重近 40 斤,塑料尾部装有滑槽,滑杆通过滑槽将动力传到水中的推水伞,从而滑水而行。据《重庆商报》

用两人的光明换几十万赔偿?

保险公司报案称农民夫妇扎瞎眼睛涉嫌骗保

40 岁的农民宁成铁和他妻子左眼中,都有一块醒目的白斑在眼球中央。这是眼睛被刺瞎后留下的痕迹,这块白斑遮住的不仅有他们的光明,还有夫妻俩的清白。2007 年,宁成铁左眼被电焊崩瞎,获得一家保险公司 11 万多元保金,同年,他 30 岁妻子夏俊英抱玉米秆时同样左眼被扎瞎,她却在三家保险公司同时投保意外险。如果获赔,将获得近 50 万元保险金。2008 年,保险公司以涉嫌骗保向农安县公安局刑警大队报案。



宁成铁给全家都买了保险

每年用 2 万元买保险

在吉林省农安县三岗乡永远村,宁成铁家白砖红瓦的大宅格外醒目,加上正在施工的后院,宁成铁的院子占地近 3000 平方米。从 2005 年起,宁成铁开始大量买保险。他给自己、前妻、妻子、女儿、儿子、母亲都在多个保险公司投了寿险、意外险。宁成铁算了一笔账,仅 2008 年,他就已经交纳了近 2 万元保费,2005 年、2006 年时交的钱更多。

人寿保险股份有限公司长春分公司(以下简称太平洋保险公司)的业务员。刘天英劝他买保险,宁成铁就花了 4000 多元钱给儿子、女儿买了一套“长太市”,自己也买了一张意外保险卡。

太平洋保险公司理赔部吴宇说,就在宁成铁投保后刚过 1 个月,2005 年 10 月 14 日,宁成铁就出险了。宁成铁绞玉米饲料时,一不小心将左手伸进了机器中,左手手中指、食指、无名指各断了一截手指,太平洋保险公司赔付了近 7000 元;当年冬天,宁成铁在打苞米时,右手绞到了机器

眼都已经完全失明,宁成铁的双手也已经残缺不全。

公安机关介入调查

2008 年 3 月末,农安县公安局刑警大队两名侦查员来到宁成铁家,调查他是否涉嫌骗保。就在警方调查之前,宁成铁已经在长春聘请了律师。从 2007 年 7 月夏俊英出险后,180 天的赔付期早已过去,宁成铁想起诉太平洋保险公司合同违约。

村民议论纷纷

自从民警进村调查宁成铁后,有个别村民开始在背后指指点点,有人给宁成铁算了一笔账,2007 年宁成铁和妻子夏俊英两次出险,如果顺利理赔,在三家保险公司共计能得近 30 万元赔偿。加上之前宁成铁拿到的近 20 万元赔偿,加起来近 50 万元,这些钱够农民挣几十年了。

宁成铁的保险经理李洪喜说:“虽然宁成铁出险很多,但任何一个人,给他几万块钱,也不能把自己眼睛抠下来。”宁成铁更是感到委屈:光明没了,钱也没拿到,还要遭受非议。

警方仍在对这件蹊跷的事件进行调查,目前,还没有结论。

据《东亚经贸新闻》

刺伤妻儿 跳楼自杀 行凶者为山东何官镇副书记

4 月 5 日一早,家住山东青州市海岱苑小区的一名男子突然手持水果刀刺向家中的妻儿,将妻儿刺伤后又朝自己的咽喉处刺了几刀,而后从 4 楼跳下身亡。该男子后被证实为何官镇的一名王姓副书记,行凶原因还在进一步调查中。

据王某家的一名邻居介绍,5 日上午 8 点多,王某突然从楼上坠下,落地时“砰”的一声,一楼的居民赶紧开窗往外看,发现有人跳楼后就拨打了 110。

民警得知该男子为 12 号楼 4 层的一户居民,就赶紧上楼。该男子家客厅里留下的两排血脚印,随后民警在卧室里发现了悲惨的一幕:一名中年妇女坐在地上,一只手持着床沿,浑身是血;一个十多岁的男孩坐在床上,腿上也血迹,两人正是跳楼男子的妻子秦女士和儿子。

民警介绍,当他进屋时,

秦女士还能说话,并向他简单介绍了事发的经过:上午 8 点多,妻儿正在卧室,去了卫生间的王某突然闯了进来,把他们吓了一跳,因为王咽喉处流着血,手中还拿着一把长约 20 厘米的水果刀。还没等秦女士和孩子反应过来,王某就持水果刀向秦身上刺去。虽然奋力挣扎,秦女士最终无力地坐在了血泊中。这时,王某又转身一刀刺在了旁边儿子的腿上,王又朝自己的咽喉上刺了几下,而后走向客厅跳了楼。

对于这场悲剧,邻居和秦女士都表示很意外。

据《齐鲁晚报》

三年五次意外

2005 年 9 月 7 日,宁成铁一个远房亲戚刘天英来找他,刘天英当时是中国太平洋

招商·合作·资讯专栏 现代快报 全省版 广告热线: 025-8472 4766/4899

招商 只要有人居住的地方,就需要我们的服务。产品无需推销,却能走进千家万户。

好项目,相当赚钱 加盟装修污染治理中心,利润相当惊人! 加盟资料索取:025-8482885 江苏聚缘公司

好产品,投资少,赚钱快 自动鞋套机,好处多,客人到来,无须换鞋,消除脚气感染,杜绝鞋臭。广泛用于家庭、工厂等场所,一个金子般的产业。真诚招商。南京国联公司 025-8536398 13851775393

节能产品诚招代理 我公司为 MASTER 节能灯、太阳能灯中国总代理,首次进入江苏,产品省电 60%,诚招市地独家代理。(另招公司业务员数名) T:025-84639493 网:www.mldqj.com

镇江高资机床市场 供求专业重型机床调剂、刨、铣、镗床、滚齿机、龙门刨、龙门铣、立车、铣床。且常年招聘维修高级技师、钳工、电工。 www.cn-jichuang.com 13921581588 0511-85680888 85685518

王朝系列干红招商 针对夜场、商超、餐饮推出全系列干红葡萄酒,厂家提供市场开发费用,回报丰厚,诚招华东各省市、县独家代理。 华东办:025-85550479,13813851860

小龙虾一大产业 武汉农科大成功培育出“农大 6 号”龙虾新品种,免费提供技术,提供优质虾种,上门服务指导。本中心有大型养殖基地,欢迎来人实地考察合作。 027-87672172,13907124966 www.xlx668.com 华东农业大学产业楼

中国商业名酒 九州鸿运酒 招商 中国商业名酒、江苏省酒类流通市场放心酒九州鸿运酒特惠招商(市级独家总代理商,该酒瓶型特异,全烤彩,外盒艳丽豪华,酒体醇香扑鼻,价位特低,利润空间大,另有赠车、送广告费、品鉴酒、人员工资等优厚市场支持,谁做谁发财! 网址: www.jzhjy.com 加盟热线:华东办 025-85072888 028-68988888 13678197888

泸州老窖股份有限公司招商 一品人生、“一品坊”酒,厂家直销品牌、长期战略广告支持、差异化的营销模式,完善的退换货制度,让您无后顾之忧(可安排至厂家考察) 诚招有志于泸州老窖品牌发展之士加盟! 网址: www.lzjy.com.cn 华东办: 025-58079436, 13255290388

科诺华喷码机 喜获中国喷码机市场第一品牌“殊荣”,携全球喷码机维修、可喷印 1-8 位日期批号等多种标识,在食品、药品、饮料、木材、建材等行业应用广泛,国外技术,国内价格,全国联保。大小字符、高解析、激光等喷印产品一应俱全。 祝贺南京分公司成立! 025-84351582 021-66059225 010-88796561

帮您实现创业梦想——中华职业网城邀区域运营合作商 没有经验,我们教您,帮您创业!! 小额投入,长期回报,帮您实现!! 中华职业网(www.191hr.com) 面向江苏全省及周边诚招区域运营合作商 详情请致电 中华职业网运营中心 财富热线:0512-67551637 89161689 顾先生 15995897936 丁先生 0512-68996708

创富良机 一个电话让您轻松扬起财富的风帆! 抢拨热线: 021-63188386, 63188906, 63187892 每日 8:30-22:00(节假日无休) 上海绿群实业发展有限公司